
๑ 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคักครั้งแรก 
วันจันทร์ที ่3 เดือน พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖4 เวลา 14.00 น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคัก อ าเภอตะกั่วป่า จังหวัดพังงา 
----------------------------------------------------------------------- 

 
ผู้มาประชุม 

1) นายสกลศักดิ์  ทองเหลือง ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ 
2) นายวีรพล  สุทธิเพชร ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ 
3) นางสาวบุณยานุช  ทองลิ่ม  ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ 
4) นายนพพร       ชนะภัย  ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ 
5) นายสมพร  ปานเพชร ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ 
6) นายนิกร   ทองลิ่ม  ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ 
7) นายเลอโดม  หันหวล  ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 
8) นายนพดล  นพฤทธิ์  ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๒ 
9) นายสมญา  นพฤทธิ์  ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๒ 

     10) นางสาวเบญจมาศ ตันเก่ง  ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๒ 
     11) นายสมชาย        ชูเหล็ก  ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 
  12) นายเสน่ห์  บุญน้อย  ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 
 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

1) ว่าที่ร้อยเอกพงศ์ศักดิ์  เวทยาวงศ์ ต าแหน่ง นายอ าเภอตะกั่วป่า 
2) นายสวัสดิ์  ตันเก่ง  ต าแหน่ง นายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก 
3) นายสุขเกษม             สมบัติ  ต าแหน่ง รองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล 
4) นายภาณุกฤษ  ธานีรัตน์  ต าแหน่ง ท้องถิ่นอ าเภอตะกั่วป่า 
5) นางประทิพย์  ศรีสมทรง ต าแหน่ง ผู้อ านวยการกองคลัง 
6) นายสามารถ    ภักดีรัตน์ ต าแหน่ง หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
7) นายประจิม           ถั่วทอง  ต าแหน่ง ผู้อ านวยการกองช่าง 
8) นายสมหมาย  บุญลอย  ต าแหน่ง หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา รก.ผอ.กองการศึกษา 
9) นางชนิดา   ทองลิ้ม  ต าแหน่ง  ครู รักษาราชการแทน หัวหน้าศพด.เทศบาลต าบลคึกคัก 
10) นางสาวศริญญา  กุลวิจิตรรังสี ต าแหน่ง เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

 
 
 
 
 
 

 
 



๒ 

 

เริ่มประชุมเวลา 14.00 น.  (นายอ าเภอตะกั่วป่าได้รับมอบอ านาจจากผู้ว่าราชการจังหวัดพังงาเป็นผู้เปิด
การประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคัก) 

     เมื่อถึงเวลาก าหนดนัดประชุมแล้ว มีสมาชิกสภามาครบองค์ประชุม  
เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว จึงให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภาเทศบาลเข้า
ห้องประชุมสภาเทศบาศบาลต าบลคึกคัก 

นายสุขเกษม สมบัติ กระผมนายสุขเกษม สมบัติ รองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทนปลัดเทศบาล 
รองปลัดฯ รก.ปลัดเทศบาล ต าบลคึกคัก ท าหน้าที่เลขานุการสภาชั่วคราวในการประชุมสภาเทศบาล 
เลขานุการสภาชั่วคราว ต าบลคึกคักในวันนี้ โดยในวันนี้สภาเทศบาลต าบลคึกคักได้รับเกียรติเป็นอย่างยิ่ง

จากว่าที่ร้อยเอกพงศ์ศักดิ์ เวทยาวงศ์ นายอ าเภอตะกั่วป่าที่ได้เดินทางมาเป็น
ประธานในการประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคักครั้งแรกในวันนี้  บัดนี้สมาชิก
สภาเทศบาลต าบลคึกคักทั้ง 12 ท่านมาครบองค์ประชุมแล้วกระผมในฐานะ
เลขานุการสภาชั่วคราว ขอเรียนเชิญท่านนายอ าเภอตะกั่วป่า ได้จุดธูปเทียน 
ณ โต๊ะหมู่บูชา และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป  
ขอเรียนเชิญท่านนายอ าเภอตะกั่วป่าครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ตามทีว่่าที่ร้อยเอกพงศ์ศักดิ์ เวทยาวงศ์ นายอ าเภอตะกั่วป่า ได้มีหนังสืออ าเภอ 
รองปลัดฯ รก.ปลัดเทศบาล ตะกั่วป่า ที่ พง 0023.12/1305 ลงวันที่ 27 เมษายน 2564 ถึงสมาชิกสภา 
เลขานุการสภาชั่วคราว เทศบาลต าบลคึกคักทุกท่านเพ่ือเรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคักครั้ง

แรก โดยได้มีประกาศอ าเภอตะกั่วป่า เรื่องประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคัก
ครั้งแรกดังนี้ ตามที่ได้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก จ านวน 
๑๒ คน เมื่อวันที่ ๒๘ มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๔ และประธานกรรมการการ
เลือกตั้ง ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคักทุกราย เมื่อ
วันที่ ๒๑ เมษายน พ.ศ. ๒๕๖๔ นั้น เพ่ือให้กิจการสภาของเทศบาลต าบล
คึกคัก เป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงอาศัยอ านาจตามมาตรา ๒๔ วรรคสอง                               
แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ประกอบค าสั่ง
จังหวัดพังงา ที่ ๔090/๒๕๖๒ ลงวันที่ ๒0 ธันวาคม ๒๕๖๒ ก าหนดให้
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคักประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคักครั้งแรก                
ในวันที่ ๓ พฤษภาคม ๒๕๖๔ เวลา ๑๔.0๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาล
ต าบลคึกคัก จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 27 เมษายน 
พ.ศ.2564 ว่าที่ร้อยเอกพงศ์ศักดิ์ เวทยาวงศ์ นายอ าเภอตะกั่วป่า ในล าดับ
ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคักท้ังสองเขตเลือกตั้งแนะน าตัวต่อ
ท่านประธาน ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขตเลือกตั้งที่ 1 ซึ่งอยู่
ทางด้านซ้ายมือของท่านประธานแนะน าตัว ณ ที่นั่งของท่านให้ประธาน
ทราบด้วยขอเรียนเชิญครับ 

นายสกลศักดิ์ ทองเหลือง สวัสดีครับ ผมนายสกลศักดิ์ ทองเหลือง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1  
นายวีรพล สุทธิเพชร สวัสดีครับ ผมนายวีรพล สุทธิเพชร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 
 
 



๓ 

 

นายนพพร  ชนะภัย   สวัสดีครับ ผมนายนพพร  ชนะภัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑  
นางสาวบุณยานุช  ทองลิ่ม  สวัสดีค่ะ นางสาวบุณยานุช  ทองลิ่ม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ 
นายนิกร  ทองลิ่ม   สวัสดีครับ นายนิกร  ทองลิ่ม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ 
นายสมพร  ปานเพชร   สวัสดีครับ นายสมพร  ปานเพชร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑  
นายสุขเกษม สมบัติ   ล าดับถัดไปขอเรียนเชิญสมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขตเลือกตั้งที ่2 ทั้ง 
รองปลัดฯ รก.ปลัดเทศบาล  6 ท่าน ซึ่งอยู่ทางด้านขวามือของท่านประธานแนะน าตัวต่อท่านประธาน  
เลขานุการสภาชั่วคราว   เชิญครับ 
นายสมชาย  ชูเหล็ก   สวัสดีครับ ผมนายสมชาย  ชูเหล็ก สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 
นางสาวเบญจมาศ  ตันเก่ง  สวัสดีค่ะ นางสาวเบญจมาศ  ตันเก่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคักเขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๒ 
นายนพดล  นพฤทธิ์   สวัสดีครับ ผมนายนพดล  นพฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๒ 
นายสมญา  นพฤทธิ์   สวัสดีครับ ผมนายสมญา  นพฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๒ 
นายเลอโดม  หันหวล   สวัสดีครับ ผมนายเลอโดม  หันหวล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 
นายเสน่ห์  บุญน้อย   สวัสดีครับ ผมนายเสน่ห์  บุญน้อย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 
นายสุขเกษม สมบัติ ล าดับถัดไปขอเรียนเชิญคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการที่เข้าประชุมใน 
รองปลัดฯ รก.ปลัดเทศบาล วันนี้ แนะน าตัวต่อท่านประธาน เชิญครับ 
เลขานุการสภาชั่วคราว 
นายสวัสดิ์  ตันเก่ง เรียนท่านนายอ าเภอตะกั่วป่า สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และหัวหน้า 
นายกเทศมนตรี ส่ วนราชการผู้ เ ข้ าร่ วมประชุ มทุ กท่ าน  กระผมนายสวั สดิ์  ตั น เก่ ง 

นายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก ครับ 
นายสามารถ  ภักดีรัตน์ สวัสดีครับท่านประธาน สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน หัวหน้าส่วนผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ประชุม ผมนายสามารถ  ภักดีรัตน์ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล  
นายประจิม ถั่วทอง เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผู้อ านวยการกองช่าง นะครับ กระผมนายนายประจิม ถั่วทอง ผู้อ านวยการกองช่าง  
นางประทิพย์  ศรีสมทรง เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผู้อ านวยการกองคลัง ดิฉันนางประทิพย์  ศรีสมทรง ผู้อ านวยการกองคลัง 
นายสมหมาย บุญลอย เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รรก.ผอ.กองการศึกษา ผมนายสมหมาย บุญลอย หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา รักษาราชการแทน

ผู้อ านวยการกองการศึกษาและรักษาราชการแทนผู้อ านวยการโรงเรียน
เทศบาลบ้านปากวีปมิตรภาพที่ 124 



๔ 

 

นายภาณุกฤษ ธานีรัตน์ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ท้องถิ่นอ าเภอตะกั่วป่า ผมนายภาณุกฤษ ธานีรัตน์ ท้องถิ่นอ าเภอตะกั่วป่า  
 
นางชนิดา ทองลิ้ม เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครู รรก.ศพด.เทศบาลต าบลคึกคัก ดิฉันนางชนิดา ทองลิ้ม ครู รักษาราชการแทนหัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก

เทศบาลต าบลคึกคัก 
นายสุขเกษม สมบัติ ส าหรับการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคักในครั้งนี้มีสมาชิกสภา 
รองปลัดฯ รก.ปลัดเทศบาล เทศบาลต าบลคึกคักท้ังคนเก่าและคนใหม่ ส าหรับคนใหม่ที่ได้รับการเลือกตั้ง 
เลขานุการสภาชั่วคราว เข้ามาจ านวน 4 ท่าน ประกอบด้วยสมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต

เลือกตั้งที ่๑ จ านวน 3 ท่าน เมื่อสักครู่ก็ได้แนะน าตัวให้ท่านประธานได้ทราบ
ไปแล้วประกอบด้วย นางสาวบุณยานุช  ทองลิ่ม นายสมพร  ปานเพชร และ                
นายสกลศักดิ์ ทองเหลือง ส าหรับสมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต
เลือกตั้งที่ 2 คือนายเลอโดม หันหวล ในล าดับต่อไปขอเรียนเชิญท่าน
นายอ าเภอตะกั่วป่ากล่าวเปิดการประชุมเพ่ือด าเนินการประชุมตามระเบียบ
วาระการประชุมตามที่ก าหนดไว้ต่อไป ขอเรียนเชิญครับ 

ว่าที่ร้อยเอกพงศ์ศักดิ์ เวทยาวงศ์ เรียน สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคักทุกท่าน นายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก 
นายอ าเภอตะกั่วป่า ท้องถิ่นอ าเภอตะกั่วป่า หัวหน้าส่วนราชการเทศบาลต าบลคึกคัก ทุกท่าน

ตามที่ได้มีการเลือกตั้งนายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก และสมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลคึกคัก ตามพระราชบัญญัติการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหาร
ท้องถิ่นพ.ศ. ๒๕๖๒ เมื่อวันที่ ๒๘ มีนาคม ๒๕๖๔ และคณะกรรมการการ
เลือกตั้งได้ประกาศรับรองผลการเลือกตั้งนายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก และ
สมาชิ กสภา เทศบาลต าบลคึ กคัก โดยมาตรา  ๒๔ วรรคสอง  แห่ ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ได้บัญญัติให้ผู้ว่า
ราชการจังหวัดต้องก าหนดให้สมาชิกสภาเทศบาลได้มาประชุมสภาเทศบาล
ครั้งแรกภายในสิบห้าวันนับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาล 
ซึ่งประธานกรรมการการเลือกตั้งได้ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลคึกคัก เมื่อวันที่ ๒๑ เมษายน ๒๕๖๔ ดังนั้นจึงต้องเรียก
ประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคักครั้งแรก ต้องไม่เกินวันที่ ๕ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ ประกอบกับมาตรา ๗๑ ตามกฎหมายดังกล่าวได้บัญญัติให้ผู้ว่า
ราชการจังหวัดมีอ านาจหน้าที่ก ากับดูแลเทศบาลในจังหวัดนั้น ซึ่งอ านาจ
หน้าที่ของผู้ว่าราชการจังหวัดดังกล่าวส าหรับเทศบาลเมืองและเทศบาลต าบล                   
ผู้ว่าราชการจังหวัดจะมอบหมายให้นายอ าเภอปฏิบัติราชการแทนส าหรับ
เทศบาลที่อยู่ในอ าเภอนั้น โดยจะก าหนดเงื่อนไขในการใช้อ านาจหน้าที่ไ ว้
ด้วยหรือไม่ก็ได้ ซึ่งเทศบาลต าบลที่อยู่ในอ าเภอต่างๆของจังหวัดพังงาผู้ว่า
ราชการจังหวัดพังงาได้มอบหมายให้นายอ าเภอของแต่ละท้องที่ก ากับดูแล
เทศบาลต าบลในเขตอ าเภอนั้นแทน ผู้ว่าราชการจังหวัดพังงาตามค าสั่ง 
จังหวัดพังงาที่ ๔๐๙๐/๒๕๖๒ ลงวันที่ ๒0 ธันวาคม ๒๕๖๒ ดังนั้นเพ่ือให้
การประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคักครั้งแรกเป็นไปด้วยความเรียบร้อยตามที่
กฎหมายก าหนด กระผมจึงได้ก าหนดให้สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก



๕ 

 

ได้มาประชุมสภาเทศบาลครั้งแรก ตามที่เลขานุการสภาได้อ่านประกาศ
อ าเภอตะกั่วป่า เรื่องประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคักครั้งแรก ลงวันที่๒๗ 
เมษายน ๒๕๖๔ ให้สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านฟัง บัดนี้ได้เวลาอันสมควรแล้วผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบล
คึกคักครั้งแรก เพ่ือให้ทุกท่านซึ่งเป็นผู้แทนของปวงชนในต าบลคึกคัก ปฏิบัติ
หน้าที่ตามความเห็นของตนโดยบริสุทธิ์ใจ ไม่อยู่ในความผูกมัดแห่งอาณัติ 
มอบหมายใดๆ และมีความรับผิดชอบในการปฏิบัติหน้าที่อย่างจริงจัง 
ค านึงถึงประโยชน์ ความสุข ความทุกข์ของประชาชน เป็นหลักในการท างาน 
และท่ีส าคัญทุกท่าน ต้องมีความสุจริตเป็นที่ประจักษ์ หนักแน่นด้วยเหตุผลที่
ถูกต้อง เที่ยงตรงตามหลักนิติธรรมและคุณธรรม เพ่ือให้ประชาชนในต าบล
คึกคักมีความสุข สมบูรณ์กันถ้วนหน้า ขอบคุณครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ต่อไปจะเป็นการปฏิญาณตนของสมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคักกระผมขอ 
รองปลัดฯ รก.ปลัดเทศบาล แจ้งและท าความเข้าใจเกี่ยวกับการปฏิญาณตนของสมาชิกสภาเทศบาลให้ 
เลขานุการสภาชั่วคราว สมาชิกสภาเทศบาลและผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่านได้ทราบก่อนนะครับ                

ซึ่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ 14) 
พ.ศ. 2562 มาตรา 17 บัญญัติไว้ว่า “ก่อนเข้ารับหน้าที่สมาชิกสภาเทศบาล
ต้องปฏิญาณตนในที่ประชุมสภาเทศบาลว่า จะรักษาไว้และปฏิบัติตามซึ่ง
รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ทั้งจะซื่อสัตย์สุจริตและปฏิบัติหน้าที่เพ่ือ
ประโยชน์ของท้องถิ่น” ซึ่งค าปฏิญาณตนก็ได้แจกจ่ายให้สาชิกสภาทุกท่านแล้ว 
ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 7 ก าหนดไว้ว่าในการ
ประชุมสภาท้องถิ่นตามข้อ 6 เมื่อผู้ว่าราชการจังหวัดหรือนายอ าเภอเปิด
ประชุมสภาท้องถิ่นแล้ว ให้ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นเลขานุการ
สภาท้องถิ่นชั่วคราวโดยให้เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุมากที่สุดซึ่งอยู่ในที่
ประชุมสภาท้องถิ่นคราวนั้นเป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว หากสมาชิก
สภาท้องถิ่นผู้มีอายุมากที่สุดไม่รับเป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราวให้เชิญ
สมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุมากที่สุดรองลงมาตามล าดับซึ่งอยู่ในที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นคราวนั้นเป็นประธานสภาชั่วคราว เพ่ือท าหน้าที่เป็นประธานที่ประชุม
น าสมาชิกสภาท้องถิ่นปฏิญาณตนตามที่กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นก าหนด ซึ่งกฎหมายดังกล่าวก็คือมาตรา 17 และมาตรา 20 แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ในล าดับต่อไปก็ขอ
เรียนเชิญ นายสมญา นพฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคักเขต 1                
ซึ่งกระผมได้ตรวจสอบตามใบสมัครรับเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลต าบล
คึกคักเป็นที่เรียบร้อยแล้วว่าเป็นผู้มีอายุมากที่สุด ขึ้นท าหน้าที่ประธานสภา
ทศบาลต าบลคึกคักชั่วคราว ขอเรียนเชิญครับ 

นายสมญา  นพฤทธิ์ เรียน นายอ าเภอตะกั่วป่า นายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก และสมาชิกสภา 
ประธานสภาชั่วคราว เทศบาลต าบลคึกคัก ทุกท่าน  กระผมในฐานะที่เป็นประธานสภาชั่วคราว

ขอขอบคุณท่านนายอ าเภอตะกั่วป่าที่ให้เกียรติมาเป็นประธานในที่ประชุม                 



๖ 

 

ต่อไปเป็นการกล่าวค าปฏิญาณตนเชิญสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านโปรดยืน
ขึ้น และกล่าวค าปฏิญาณตนตามกระผม ดังนี้ 

 "ข้าพเจ้า นายสมญา นพฤทธิ์ (ทุกคนออกนามตนเอง) สมาชิกสภาเทศบาล 
ต าบลคึกคัก ขอปฏิญาณตนว่า ข้าพเจ้าจะรักษาไว้ และปฏิบัติตามซึ่ง
รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ทั้งจะซื่อสัตย์ สุจริต และปฏิบัติหน้าที่
เพื่อประโยชน์ของท้องถิ่น" 
กระผมขอด าเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อไปนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
นายสมญา  นพฤทธิ์ กระผมก็ขอแสดงความยินดีกับท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคักทุกท่าน 
ประธานสภาชั่วคราว ที่ได้รับความไว้วางใจจากประชาชนในต าบลคึกคักให้เป็นตัวแทนในสภาฯ 

อย่างไรก้ขอให้ทุกท่านยึดมั่นในการท าความดีครับ   

ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา  
นายสมญา  นพฤทธิ์ -ไม่มี- 
ประธานสภาชั่วคราว   
 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
นายสมญา  นพฤทธิ์ ------------ไม่มี------------ 
ประธานสภาชั่วคราว 

ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายสมญา  นพฤทธิ์ ------------ไม่มี------------ 
ประธานสภาชั่วคราว 
 

ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1 การเลือกประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก 

นายสมญา  นพฤทธิ์   เรื่องท่ีเสนอใหม่ การเลือกประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคักขอเชิญท่านเลขา 
ประธานสภาชั่วคราว   นุการสภาครับ 
นายสุขเกษม สมบัติ   ขอบคุณท่านสมญา  นพฤทธิ์ ประธานสภาชั่วคราวก่อนที่จะมีการเลือกประธาน 
รองปลัดฯ รก.ปลัดเทศบาล  สภาเทศบาลต าบลคึกคักกระผมขอชี้แจงและแจ้งขั้นตอนรวมทั้งข้อระเบียบ 
เลขานุการสภาชั่วคราว กฎหมายที่เกี่ยวข้องในการเลือกประธานสภาเทศบาลซึ่งมี 3 ขั้นตอนดังนี้ 

ขั้นตอนที่  1 ประธานสภาชั่วคราวจะมีหน้าที่ ในการด าเนินการเลือก
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ขั้นตอนที่ 2 ประธานสภาชั่วคราวจะ
รายงานผลการเลือกประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคักต่อผู้ว่าราชการจังหวัด
หรือนายอ าเภอหรือผู้ที่ได้รับมอบหมายหรือผู้ที่ได้รับมอบอ านาจแล้วแต่กรณี 
เพ่ือลงนามแต่งตั้งประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคักซึ่งต้องเสนอในที่ประชุม
วันนี้ เมื่อผู้ว่าราชการจังหวัดหรือนายอ าเภอมีค าสั่งแต่งตั้งประธานสภาแล้ว
ให้ประธานสภาชั่วคราวพ้นจากต าแหน่ง ขั้นตอนที่ 3 ปลัดเทศบาลซึ่งท า
หน้าที่เลขานุการสภาชั่วคราวจะอ่านค าสั่งแต่งตั้งประธานสภาให้ที่ประชุม
ทราบ และเชิญประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคักขึ้นท าหน้าที่เป็นประธานใน
ที่ประชุมเพ่ือด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมที่ก าหนดไว้



๗ 

 

ต่อไป ส าหรับข้อระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้องในการเลือกประธานสภา
เทศบาลต าบลคึกคักมีดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขถึง(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๘             
วรรคหนึ่งก าหนดไว้ว่า “วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่น
แต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็น
ผู้ด ารงต าแหน่งประธานสภาท้องถิ่น การเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่น
รับรองไม่น้อยกว่าสองคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรองได้
เพียงครั้งเดียว ชื่อที่ เสนอไม่จ ากัดจ านวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่น
ลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น โดยวิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของผู้ที่ถูก
เสนอชื่อคนละหนึ่งชื่อ เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุมซึ่งในท่ีนี้หมายถึง
ประธานสภาชั่วคราวประกาศคะแนนต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น ผู้ได้คะแนน
สูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคน ให้เลือกใหม่
เฉพาะผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดนั้น โดยใช้วิธีเดิม ถ้าผลการเลือกใหม่ปรากฏว่ายังมี
ผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีกให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน” 
วรรคสองก าหนดไว้ว่า “วิธีการเสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งให้น า
ความในข้อ ๓๙ มาใช้บังคับโดยอนุโลม” วรรคสามก าหนดไว้ว่า “ให้ประธาน
ที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าสองคนช่วยตรวจนับคะแนน 
วรรคสี่วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งให้ประธานที่ประชุมด า เนินการให้ผู้ได้
คะแนนสูงสุดเท่ากันตกลงกันเสียก่อนว่าจะให้ผู้ใดเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง 
หากตกลงกันไม่ได้ให้ประธานที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับสลาก
ก่อนหลัง แล้วให้จัดท าบัตรสลากชนิด สีและขนาดอย่างเดียวกันตามจ านวน
เท่ากับจ านวนผู้ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากันโดยเขียนข้อความว่า “ได้รับเลือก
เป็นประธานสภาท้องถิ่น ” เพียงบัตรเดียว นอกนั้นเขียนข้อความว่า “ไม่ได้
รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” ข้อ ๙ ก าหนดไว้ว่า “ในกรณีการเลือก
ประธานสภาท้องถิ่นในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งแรกตามข้อ ๖ ให้ผู้ว่า
ราชการจังหวัดหรือนายอ าเภอ แล้วแต่กรณีด าเนินการแต่งตั้งทันทีเมื่อการ
เลือกประธานสภาท้องถิ่นแล้วเสร็จ และให้ประธานสภาท้องถิ่นท่ีได้รับแต่งตั้ง
ปฏิบัติหน้าที่ประธานที่ประชุมสภาท้องถิ่นในครั้งนั้นต่อไป” ข้อ ๑๐ ก าหนด
ไว้ว่า “ประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว พ้นจากต าแหน่งเมื่อ (๒) ส าหรับ
เทศบาลเมื่อผู้ว่าราชการจังหวัดหรือนายอ าเภอแล้วแต่กรณีมีค าสั่งแต่งตั้ง
ประธานสภาเทศบาล”(ซึ่งในกรณีของเทศบาลต าบลคึกคักก็คือนายอ าเภอ
ตะกั่วป่า) ข้อ ๑๔ ก าหนดไว้ว่า “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รอง
ประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควร
ได้รับการแต่งตั้งเพียงต าแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก” ข้อ ๓๙ 
วรรคหนึ่งก าหนดไว้ว่า “การเสนอญัตติด้วยวาจานั้น ให้น าความในข้อ ๖๓ 
วรรคหนึ่ง มาใช้บังคับโดยอนุโลม” วรรคสองก าหนดไว้ว่า “การรับรองญัตติ
เช่นว่านี้ให้กระท าโดยวิธียกมือขึ้นพ้นศีรษะ” ข้อ ๖๓ วรรคหนึ่ง ก าหนดไว้ว่า 
“สมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดประสงค์จะกล่าวถ้อยค าใดต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น
ให้ยกมือขึ้นพ้นศีรษะ เมื่อประธานสภาท้องถิ่นอนุญาตแล้วจึงกล่าวได้ โดยให้



๘ 

 

ยืนกล่าว ณ ที่ของตนหรือที่ซึ่งจัดไว้ก็ได้และต้องกล่าวกับประธานสภา
ท้องถิ่น” ในล าดับต่อไปเชิญท่านประธานสภาชั่วคราว เชิญสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลคึกคักเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคักที่เห็นสมควร
และเหมาะสมจะให้ด ารงต าแหน่งประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เรียนเชิญ
ครับ 

นายสมญา  นพฤทธิ์ ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เสนอชื่อผู้สมควรด ารงต าแหน่ง 
ประธานสภาชั่วคราว ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ขอเชิญครับ 
 
นางสาวเบญจมาศ  ตันเก่ง  กราบเรียนท่านประธานและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคักทุกท่าน   
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๒ ดิฉันนางสาวเบญจมาศ  ตันเก่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคักเขต 2 

ขอเสนอนายเสน่ห์ บุญน้อย ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 
2 เป็นประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคักคะ 

นายสมญา  นพฤทธิ์ ขอผู้รับรองด้วยครับ ผู้รับรอง 2 คน 
ประธานสภาชั่วคราว 
นายนพดล  นพฤทธิ์ สวัสดีครับ ผมนายนพดล  นพฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๒ ขอรับรองนายเสน่ห์ บุญน้อยเป็นประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคักครับ 
นายวีรพล สุทธิเพชร สวัสดีครับ ผมนายวีรพล สุทธิเพชร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 ขอรับรองนายเสน่ห์ บุญน้อยเป็นประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคักครับ 
นายสุขเกษม สมบัติ เมื่อในทีป่ระชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคักไม่มีผู้ใดเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาล 
รองปลัดฯ รก.ปลัดเทศบาล ต าบลคึกคักท่านอื่นเป็นประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ตามระเบียบ 
เลขานุการสภาชั่วคราว กฎหมายที่ผมได้น าเรียนที่ประชุมไปแล้ว หากมีการเสนอชื่อเพียงคนเดียวก็ให้

ผู้นั้นได้รับการแต่งตั้งเป็นประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก  
มติที่ประชุม สภาเทศบาลต าบลคึกคัก มีมติเห็นชอบเลือกนายเสน่ห์ บุญน้อย ต าแหน่ง 

สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 เป็นประธานสภาเทศบาลต าบล
คึกคัก 

นายสมญา  นพฤทธิ์ เรียน ท่านนายอ าเภอตะกั่วป่า ขอรายงานผลการเลือกประธานสภาเทศบาล 
ประธานสภาชั่วคราว ต าบลคึกคักซึ่งสมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคักที่ได้รับการเลือกให้ด ารง

ต าแหน่งประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคักตามมติที่ประชุมสภาเทศบาล
ต าบลคึกคักในวันนี้ คือนายเสน่ห์ บุญน้อย เพ่ือให้นายอ าเภอตะกั่วป่าลงนาม
ในค าสั่งแต่งตั้งประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก โดยหลังจากนั้นก็จะให้
เลขานุการสภาชั่วคราวอ่านค าสั่งแต่งตั้งประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก 
และเชิญประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคักขึ้นปฏิบัติหน้าที่ประธานในที่
ประชุมครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ ค าสั่งอ าเภอตะกั่วป่า ที่ 157/2564 เรื่อง  แต่งตั้งประธานสภาเทศบาล 
รองปลัดฯ รก.ปลัดเทศบาล ต าบลคึกคัก ตามท่ีนายอ าเภอตะกั่วป่าได้เรียกประชุมสภาเทศบาลต าบล 
เลขานุการสภาชั่วคราว คึกคักครั้งแรก เมื่อวันที่ 3 พฤษภาคม 2564 และสภาเทศบาลต าบลคึกคัก

ได้มีมติเลือกนายเสน่ห์ บุญน้อย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เป็น
ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก นั้น นายอ าเภอตะกั่วป่าจึงอาศัยอ านาจ
ตามมาตรา 20 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และที่แก้ไข



๙ 

 

เพ่ิมเติมประกอบข้อ 9 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ประกอบค าสั่งจังหวัด
พังงา ที ่4090/2562 ลงวันที ่20 ธันวาคม 2562 จึงมีค าสั่งแต่งตั้ง นายเสนห่์                  
บุญน้อย ให้เป็นประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ตามมติสภาเทศบาลต าบล
คึกคักดังกล่าว ทั้ งนี้  ตั้ งแต่บัดนี้ เป็นต้นไป สั่ ง ณ วันที่  3 พฤษภาคม                  
พ.ศ. 2564 ว่าที่ร้อยเอกพงศ์ศักดิ์ เวทยาวงศ์ นายอ าเภอตะกั่วป่า ในล าดับ
ถัดไปขอเรียนเชิญนายเสน่ห์ บุญน้อย ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ขึ้น
ประจ าที่ของประธานสภาเทศบาลเพ่ือด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ต่อไป เชิญครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย กราบสวัสดีท่านนายอ าเภอตะกั่วป่า ว่าที่ร้อยเอกพงศ์ศักดิ์ เวทยาวงศ์  
ประธานสภาเทศบาล นายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก ท่านสวัสดิ์ ตันเก่ง และก็ขอบคุณท่านสมาชิก

สภาเทศบาลต าบลคึกคักทุกท่าน ที่ให้ผมได้มานั่งเป็นประธานสภาเทศบาล
ต าบลคึกคักอีกครั้ง ผมจะขอเข้าสู่วาระการประชุมต่อไป 

 

5.2 การเลือกรองประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก 
นายเสน่ห์ บุญน้อย เรื่องท่ีเสนอใหม่ 5.2 การเลือกรองประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคักขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล ท่านเลขานุการสภาได้ชี้แจงข้อกฎหมายครับ 
นายสุขเกษม สมบัติ ครับ ส าหรับขั้นตอนและวิธีการในการเลือกรองประธานสภาเทศบาลต าบล 
รองปลัดฯ รก.ปลัดเทศบาล คึกคักมทีั้งหมด 3 ขั้นตอนดังนี้ ขั้นตอนที่ 1 ให้ประธานสภาจัดให้มีการเลือก 
เลขานุการสภาชั่วคราว รองประธานสภาได้จ านวน 1 คน ตามที่กฎหมายก าหนดจากสมาชิกสภา 

ขั้นตอนที่ 2 วิธีการเลือกรองประธานสภา ใช้วิธีการเช่นเดียวกับการเลือก
ประธานสภาตาม ข้อ 8 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. 
๒๕๕๔ มาใช้บังคับโดยอนุโลม ตามที่ผมได้ชี้แจงให้ทราบแล้ว ขั้นตอนที่ 3 
ประธานสภาต้องรายงานผลการเลือกรองประธานสภาพร้อมส าเนารายงาน
การประธานสภาเพ่ือให้ผู้ว่าราชการจังหวัดหรือนายอ าเภอแล้วแต่กรณี
แต่งตั้งภายใน 7 วัน นับตั้งแต่วันเลือกรองประธานสภาตามระเบียบข้อ 11 
วรรคสามซึ่งในกรณีของเทศบาลต าบลคึกคักก็จะเสนอว่าที่ร้อยเอกพงศ์ศักดิ์ 
เวทยาวงศ์ นายอ าเภอตะกั่วป่า แต่งตั้งไม่เกินวันที่ 9 พฤษภาคม 2564 
ตามที่กฎหมายก าหนดแต่เนื่องจากวันที่ 9 พฤษภาคม 2564 เป็นวัน
อาทิตย์ดังนั้นประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคักจะเสนออ าเภอตะกั่วป่าเพ่ือ
แต่งตั้งภายในวันศุกร์ที่ 7 พฤษภาคม 2564 ส าหรับข้อระเบียบกฎหมายที่
เกี่ยวข้องในการเลือกรองประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคักมีดังนี้ ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ 11 วรรคหนึ่งก าหนดไว้ว่า 
“เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นเลือกรองประธานสภา
ท้องถิ่น เลขานุการสภาท้องถิ่น” วรรคสามก าหนดไว้ว่า “ให้ประธานสภา
ท้องถิ่นรายงานผลการเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นต่อผู้ว่าราชการจังหวัด
ส าหรับองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเทศบาล และนายอ า เภอส าหรับ
องค์การบริหารส่วนต าบลภายในเจ็ดวันนับแต่วันเลือก” ข้อ ๑๒ วรรคหนึ่ง



๑๐ 

 

ก าหนดไว้ว่า “วิธีเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น ให้น าความในข้อ ๘ มาใช้
บังคับโดยอนุโลม” ซึ่งข้อ 8 กระผมได้ชี้แจงให้ที่ประชุมแห่งนี้ทราบดังกล่าว
ข้างต้นแล้ว ในล าดับถัดไปก็ขอเชิญท่านประธานสภาเชิญสมาชิกสภาในที่
ประชุมแห่งนี้เสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาลที่เห็นสมควรและเหมาะสมด ารง
ต าแหน่งรองประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคักต่อไป เชิญครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับยังอยู่ในระเบียบวาระที่ 5 ข้อ 5.2 การเลือกรองประธานสภาเทศบาลต าบล 
ประธานสภาเทศบาล คึกคัก ให้สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เสนอชื่อผู้สมควรด ารงต าแหน่ง 
 รองประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ขอเชิญครับ 
นายสมญา  นพฤทธิ์ ครับ ผมนายสมญา  นพฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๒ ขอเสนอนายวีรพล สุทธิเพชร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ เป็น

รองประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคักครับ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย ขอผู้รับรอง 2 คนด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสมพร  ปานเพชร   ครับ ผมนายสมพร  ปานเพชร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ ขอรับรองนายวีรพล สุทธิเพชรเป็นรองประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคักครับ 
นายสกลศักดิ์ ทองเหลือง ครับผมนายสกลศักดิ์ ทองเหลือง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคักเขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 ขอรับรองนายวีรพล สุทธิเพชรเป็นรองประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคักครับ 

มติที่ประชุม สภาเทศบาลต าบลคึกคัก มีมติเห็นชอบเลือกนายนายวีรพล สุทธิเพชร 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ เป็นรองประธานสภาเทศบาล
ต าบลคึกคัก  

 

5.3 การเลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก  
นายเสน่ห์ บุญน้อย เรื่องท่ีเสนอใหม่ 5.3 การเลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก  
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญท่านเลขานุการสภาได้ชี้แจงข้อกฎหมายครับ 
นายสุขเกษม สมบัติ ครับ ส าหรับขั้นตอนและวิธีการในการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบล 
รองปลัดฯ รก.ปลัดเทศบาล คึกคักมทีั้งหมด 3 ขั้นตอน ดังนี้ ขั้นตอนที่ 1 ให้ประธานสภาจัดให้มีการ 
เลขานุการสภาชั่วคราว เลือกเลขานุการสภาได้จ านวน 1 คน จากสมาชิกสภาเทศบาลหรือพนักงาน

เทศบาล ขั้นตอนที่ 2 วิธีการเลือกเลขานุการสภา ให้ใช้วิธีการเช่นเดียวกับ
การเลือกประธานสภาตามระเบียบ ข้อ 8 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับ
ที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ มาใช้บังคับโดยอนุโลม ขั้นตอนที่ 3 เมื่อที่ประชุมเลือก
เลขานุการสภาแล้วให้เลขานุการสภาชั่วคราวพ้นจากต าแหน่ง ส าหรับข้อ
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้องมีดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๒) 
พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๑๓ วรรคหนึ่งก าหนดไว้ว่า “วิธีการเลือกเลขานุการสภา
ท้องถิ่นให้น าความในข้อ ๘ มาใช้บังคับโดยอนุโลม” ส าหรับข้อ 8 กระผมก็
ได้ชี้แจงให้ที่ประชุมแห่งนี้ทราบแล้ว ซึ่งการเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นหากมี
การเสนอชื่อเพียงคนเดียวให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือกซึ่งเป็นไปตาม ข้อ 14 ซึ่ง
กระผมได้ชี้แจงให้ทราบแล้วดังกล่าวข้างต้นเช่นเดียวกันข้อ ๑๘ วรรคหนึ่ง



๑๑ 

 

ก าหนดไว้ว่า “ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง เป็น
เลขานุการสภาท้องถิ่น ทั้งนี้ให้ค านึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็น
ประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น” ในล าดับถัดไปก็ขอเชิญท่านประธานสภาเชิญ
สมาชิกสภาในที่ประชุมแห่งนี้เสนอชื่อพนักงานเทศบาลหรือสมาชิกสภา
เทศบาลที่เห็นสมควรและเหมาะสมด ารงต าแหน่งเลขานุการสภาเทศบาล
ต าบลคึกคักต่อไป เชิญครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5 ข้อ 5.3 การเลือกเลขานุการสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล ต าบลคึกคัก ให้สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เสนอชื่อผู้สมควรด ารง

ต าแหน่งเลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ขอเชิญครับ 
นายสมญา  นพฤทธิ์ ครับ ผมนายสมญา  นพฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๒ ขอเสนอนายสุขเกษม สมบัติ  รองปลัดเทศบาลรักษาราชการแทน

ปลัดเทศบาลต าบลคึกคัก เป็นเลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคักครับ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย ขอผู้รับรอง 2 คนด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายวีรพล สุทธิเพชร ครับ ผมนายวีรพล สุทธิเพชร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 ขอรับรองนายสุขเกษม สมบัติ รองปลัดเทศบาลรักษาราชการแทนปลัดเทศบาล

ต าบลคึกคัก เป็นเลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคักครับ 
นายนพพร  ชนะภัย ครับ ผมนายนพพร  ชนะภัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ ขอรับรองนายสุขเกษม สมบัติ รองปลัดเทศบาลรักษาราชการแทนปลัดเทศบาล

ต าบลคึกคัก เป็นเลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคักครับ 
นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ในเมื่อที่ประชุมแห่งนี้ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล 
รองปลัดฯ รก.ปลัดเทศบาล เสนอชื่อพนักงานเทศบาลหรือสมาชิกสภาเทศบาลท่านอ่ืนเป็นเลขานุการสภา 
เลขานุการสภาชั่วคราว เทศบาลต าบลคึกคักแล้ว ก็ถือว่ากระผมได้รับเลือกและเห็นชอบจากสภาแห่งนี้ 
 ให้ด ารงต าแหน่งเลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคักตามที่ระเบียบกฎหมาย

ก าหนดไว้ กระผมก็ขอท าหน้าที่เลขานุการสภา เพ่ือด าเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระการประชุมที่ก าหนดไว้ต่อไปครับ 

มติที่ประชุม สภาเทศบาลต าบลคึกคัก มีมติเห็นชอบเลือกนายนายสุขเกษม สมบัติ รอง
ปลัดเทศบาลรักษาราชการแทนปลัดเทศบาลต าบลคึกคัก เป็นเลขานุการ
สภาเทศบาลต าบลคึกคัก 

5.4 การเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
นายเสน่ห์ บุญน้อย เรื่องท่ีเสนอใหม่ 5.4 การเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญท่านเลขานุการสภาได้ชี้แจงข้อกฎหมายครับ 
นายสุขเกษม สมบัติ ครับ กระผมขอชี้แจงขั้นตอน และวิธีการเลือกคณะกรรมการตรวจรายงาน 
รองปลัดฯ รก.ปลัดเทศบาล การประชุมมีทั้งหมด 2 ขั้นตอน ดังนี้ ขั้นตอนที่ 1 สภามีอ านาจแต่งตั้ง 
เลขานุการสภาเทศบาล สมาชิกสภาเป็นคณะกรรมการสามัญประกอบด้วยสมาชิกสภาจ านวน 3 – 7 

คน ตามข้อ103 และข้อ 105 ได้แก่คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
คณะกรรมการแปรญัตติ หรือคณะกรรมการอ่ืนๆตามที่สภาเทศบาลต าบล
คึกคักเห็นสมควร แต่ในวันนี้จะมีการเลือกเฉพาะคณะกรรมการตรวจรายงาน



๑๒ 

 

การประชุมก่อน ขั้นตอนที่ 2 วิธีเลือกให้สมาชิกสภาเป็นผู้เสนอและมีผู้
รับรองอย่างน้อย 2 คน ส่วนกรณีที่ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับ
ร อ ง  ส า ห รั บ ข้ อ ร ะ เ บี ย บ ก ฎ ห ม า ย ที่ เ กี่ ย ว ข้ อ ง มี ดั ง นี้  ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ 103 วรรคหนึ่งก าหนดไว้ว่า             
“คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี ๒ ประเภท คือ (๑) คณะกรรมการสามัญ 
ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ด
คน (๒) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่
ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน” 
ข้อ ๑๐๕ วรรคหนึ่งก าหนดไว้ว่า “ภายใต้บังคับข้อ ๑๐๓ และข้อ ๑๐๔ สภา
ท้องถิ่นมีอ านาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภา
ท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจ าเป็นแก่กิจการใน
หน้าที่ของสภาท้องถิ่น ดังนี้ (๑) คณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด (๒) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมอยู่ในระเบียบ
วาระที่ 5.4 (๓) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ (๔) คณะกรรมการ
อ่ืนๆ ตามที่สภาท้องถิ่นเห็นสมควร” ข้อ ๑๐๗ วรรคหนึ่งก าหนดไว้ว่า 
“ภายใต้บังคับข้อ ๑๐๓ วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภา
ท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็น
สมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณีในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมี
สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน ส่วนกรณีที่ผู้บริหารท้องถิ่นเป็น
ผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง” วรรคสองก าหนดไว้ว่า “การเสนอชื่อให้เสนอได้โดย
ไม่จ ากัดจ านวน เว้นแต่ที่ประชุมมีมติเป็นอย่างอ่ืนและให้น า วิธีการเลือกตาม
ข้อ ๑๒ มาใช้บังคับโดยอนุโลม” ล าดับต่อไปก่อนที่จะมีการเสนอชื่อ
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ขอให้ท่านประธานสภาปรึกษาหารือ
ในที่ประชุมว่าจะก าหนดจ านวนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
จ านวนกี่คนโดยไม่น้อยกว่า 3 คน แต่ไม่เกิน 7 คน ซึ่งแนวทางปฏิบัติของ
สภาเทศบาลต าบลคึกคักที่ผ่านมาจะมีการเลือกคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมจ านวน 3 คน จึงเสนอเป็นข้อมูลในการพิจารณาของที่ประชุม
สภาแห่ งนี้  เชิญท่านประธานสภาเทศบาลด า เนินการในการเลือก
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมต่อไป เชิญครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5 ข้อ 5.4 การเลือกคณะกรรมการตรวจ 
ประธานสภาเทศบาลคึกคัก รายงานการประชุม ขอปรึกษาหารือว่าท่านจะก าหนดให้มีคณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุมจ านวนกี่ท่าน ขอเชิญครับ  
นายนพพร  ชนะภัย ขออนุญาตครับท่านประธาน ผมนายนพพร  ชนะภัย สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ ต าบลคึกคัก เขต 1 ขอเสนอ 3 ท่านครับ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับมีสมาชิกสภาท่านอ่ืนมีความคิดเห็นอย่างไร เชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาลคึกคัก ถ้าไม่มีผมขอมติจากท่ีประชุมครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้มีคณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุมจ านวน 3 ท่าน ให้ยกมือขึ้นครับ 



๑๓ 

 

มติที่ประชุม สภาเทศบาลต าบลคึกคัก มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ให้มีคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุมจ านวน 3 ท่าน ด้วยคะแนนเสียง 11 เสียง / ไม่
เห็นชอบ – เสียง / งดออกเสียง - เสียง      

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5 ข้อ 5.4 การเลือกคณะกรรมการตรวจ 
ประธานสภาเทศบาลคึกคัก รายงานการประชุม ให้สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เสนอชื่อขอเชิญครับ 
นางสาวบุณยานุช  ทองลิ่ม ดิฉันนางสาวบุณยานุช  ทองลิ่ม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ ขอเสนอนายสกลศักดิ์ ทองเหลือง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑

เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมค่ะ  
นายเสน่ห์ บุญน้อย ขอผู้รับรอง 2 คนด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสมญา  นพฤทธิ์ ครับ ผมนายสมญา  นพฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๒ ขอรับรองนายสกลศักดิ์ ทองเหลือง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑

เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
นายนพพร  ชนะภัย   ขออนุญาตครับผมนายนพพร  ชนะภัยสมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคักเขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ ขอรับรองนายสกลศักดิ์ ทองเหลือง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑

เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
นายนพดล  นพฤทธิ์ ครับ ผมนายนพดล  นพฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๒ ขอเสนอนางสาวบุณยานุช  ทองลิ่ม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑

เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย ขอผู้รับรอง 2 คนด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นางสาวเบญจมาศ  ตันเก่ง ดิฉันนางสาวเบญจมาศ  ตันเก่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคักเขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๒ ขอรับรองนางสาวบุณยานุช  ทองลิ่ม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑

เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมค่ะ 
นายวีรพล สุทธิเพชร ครับ ผมนายวีรพล สุทธิเพชร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 ขอรับรองนางสาวบุณยานุช  ทองลิ่ม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑

เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
นายวีรพล สุทธิเพชร ขออนุญาตครับ ผมนายวีรพล สุทธิเพชร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 เขต 1 ขอเสนอนายนพดล  นพฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 

เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย ขอผู้รับรอง 2 คนด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายเลอโดม  หันหวล ผมนายเลอโดม  หันหวล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 ขอรับรองนายนพดล  นพฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2                 

เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
นายสมพร  ปานเพชร   ผม นายสมพร  ปานเพชร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ ขอรับรองนายนพดล  นพฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2                 

เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 



๑๔ 

 

นายสุขเกษม สมบัติ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ในเมื่อที่ประชุมแห่งนี้ไม่มีสมาชิกสภา 
รองปลัดฯ รก.ปลัดเทศบาล เทศบาลเสนอชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมอ่ืนเพ่ิมเติมนอกจาก 
เลขานุการสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลทั้งสามท่านดังกล่าวข้างต้น ก็ถือว่าสมาชิกสภาเทศบาล

ทั้งสามท่านดังกล่าวข้างต้นได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมตามที่ระเบียบกฎหมายก าหนดไว้ 

มติที่ประชุม สภาเทศบาลต าบลคึกคัก มีมติเห็นชอบเลือกคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ดังนี้ 

 1.) นายสกลศักดิ์ ทองเหลือง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ 
 2.) นางสาวบุณยานุช  ทองลิ่ม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต ๑ 
 3.) นายนพดล  นพฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2   

5.5 ก าหนดสมัยประชุมสามัญ 
นายเสน่ห์ บุญน้อย เรื่องท่ีเสนอใหม่ 5.5 ก าหนดสมัยประชุมสามัญ ขอเชิญเลขานุการสภา 
ประธานสภาเทศบาล เทศบาล ได้ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องเชิญครับ 
นายสุขเกษม สมบัติ กระผมขอชี้แจงขั้นตอนและวิธีการในการก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี 
รองปลัดฯ รก.ปลัดเทศบาล 2564 จ านวน 4 สมัย และสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี 2565 
เลขานุการสภาเทศบาล ซึ่งมี 3 ขั้นตอนดังนี้ ขั้นตอนที่ 1 สภาเทศบาลต้องก าหนดว่าการประชุมสมัย

สามัญมี 4 สมัยโดยก าหนดสมัยประชุมให้ถือตามปีปฏิทินในปีนั้น ขั้นตอนที่ 
2 สภาเทศบาลต้องก าหนดว่าการประชุมสามัญประจ าปีแต่ละสมัยนั้นจะเริ่ม
เมื่อใด และก าหนดกี่วัน กรณีของเทศบาลไม่เกิน 30 วัน ขั้นตอนที่ 3 สภา
เทศบาลต้องก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป
ส าหรับข้อระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้องในการก าหนดสมัยประชุมสามัญ
ประจ าปีและการก าหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกของปีถัดไปมี ดังนี้ 
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  ๑4)                   
พ.ศ. ๒๕6๒ มาตรา ๒๔ วรรคหนึ่ง บัญญัติไว้ว่า “ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุม
สามัญสี่สมัย สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่ม ประชุมสมัยสามัญ
ประจ าปีให้สภาเทศบาลก าหนด” วรรคสี่บัญญัติไว้ว่า “สมัยประชุมสามัญ
สมัยหนึ่งๆ ให้มีก าหนดไม่เกิน สามสิบวัน แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีก 
จะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ ว่ าราชการจั งหวัด ” และระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ 11 วรรคหนึ่งก าหนดไว้ว่า 
“เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้ว ให้สภาท้องถิ่นเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น
เลขานุการสภาท้องถิ่นและให้ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในที่ประชุม
เกี่ยวกับการประชุมสมัยสามัญดังนี้ (2) “ส าหรับเทศบาลให้สภาเทศบาล
ก าหนดว่าการประชุมสมัยสามัญประจ าปีแต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่
ละสมัยในปีนั้นก าหนดกี่วัน กับให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ
ประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป และมีก าหนดกี่วัน” วรรคสองก าหนดไว้ว่า 
“การก าหนดสมัยประชุมและวันประชุมให้เป็นไปตามที่กฎหมายว่าด้วย
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นก าหนด” ข้อ 21 วรรคหนึ่งก าหนดไว้ว่า 
“การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้น



๑๕ 

 

ประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปี ของแต่ละสมัยในปีนั้นวันเริ่มสมัยประชุม
สามัญประจ าปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจ าปี
สมัยแรกของปีถัดไปให้ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในที่ประชุมสามัญ
ประจ าปี สมัยแรกของแต่ละปี โดยให้น าความในข้อ 11 มาบังคับใช้โดย
อนุโลม” ล าดับต่อไปก็เชิญท่านประธานสภาด าเนินการตามระเบียบวาระการ
ประชุมต่อไป เชิญครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับยังอยู่ในระเบียบวาระท่ี 5 ข้อ 5.5 ก าหนดสมัยประชุมสามัญมีท่าน 
ประธานสภาเทศบาลคึกคัก สมาชิกสภาท่านใดจะก าหนดสมัยประชุมสามัญ ขอเชิญครับ 
นายสมญา  นพฤทธิ์ ครับขออนุญาตครับท่านประธาน ผมนายสมญา  นพฤทธิ์ สมาชิกสภา 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 เทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 ขอเสนอให้ก าหนดการประชุม สมัยประชุม

สามัญ ประจ าปี 2564 จ านวน 4 สมัย ดังนี้ 
- สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 1  เริ่มตั้งแต่วันที่ 5 พฤษภาคม 2564 เป็น

ต้นไป มีก าหนด 27 วัน 
- สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2  เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 มิถุนายน  2564 เป็น

ตันไป มีก าหนด 30 วัน 
- สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3  เริ่มตั้งแต่วันที่ 2 สิงหาคม  2564 เป็นตัน

ไป มีก าหนด 30 วัน 
- สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4  เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม  2564 เป็นตัน

ไป มีก าหนด 30 วัน 
     สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี 2565   

- สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์  2565 เป็น
ต้นไป มีก าหนด 30 วัน   

นายเสน่ห์ บุญน้อย ครับยังอยู่ในระเบียบวาระที่ 5 5.5 ก าหนดสมัยประชุมสามัญมีท่านใดจะ 
ประธานสภาเทศบาล เสนออีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกสภาท่านใด

เห็นชอบ ก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี พ.ศ. 2564 และสมัยประชุม
สามัญ สมัยแรกประจ าปี พ.ศ. 2565 ตามท่ีท่านสมญา นพฤทธิ์ สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2 เสนอให้ยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม สภาเทศบาลต าบลคึกคัก มีมติเห็นชอบ ก าหนด 
สมัยประชุมสามัญ ประจ าปี 2564 จ านวน 4 สมัย ดังนี้ 

 สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 1  เริ่มตั้งแต่วันที่ 5 พฤษภาคม 2564 เป็นต้น
ไป มีก าหนด 27 วัน 

 สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2  เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 มิถุนายน  2564 เป็นตัน
ไป มีก าหนด 30 วัน 

 สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3  เริ่มตั้งแต่วันที่ 2 สิงหาคม  2564 เป็นตัน
ไป มีก าหนด 30 วัน 

 สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4  เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม  2564 เป็นตัน
ไป มีก าหนด 30 วัน 

 ก าหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี 2565   



๑๖ 

 

 สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์  2565 เป็น
ต้นไป มีก าหนด 30 วัน    
ด้วยเสียงเอกฉันท์ เห็นชอบ 11 เสียง / ไม่เห็นชอบ – เสียง /งดออกเสียง 
- เสียง        

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) 

นายเสน่ห์ บุญน้อย ต่อไปเข้าระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) เชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล ถ้าไม่มีผมขอกราบเรียนเชิญท่านนายอ าเภอตะกั่วป่าให้โอวาทในการประชุม

สภาเทศบาลต าบลคึกคักครั้งแรกครับ เชิญครับ 

ว่าที่ร้อยเอกพงศ์ศักดิ์ เวทยาวงศ์ เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบล 
นายอ าเภอตะกั่วป่า คึกคัก ท่านนายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก คณะผู้บริหารพนักงานเทศบาลต าบล

คึกคัก ก่อนอื่นผมต้องขอแสดงความยินดีกับทุกท่านที่ได้รับความไว้วางใจจาก
ประชาชนให้มาท าหน้าที่ดูแลทุกสุขในเขตของต าบลคึกคัก ไม่ว่าท่านจะมารับ
หน้าที่อะไร ท่านต้องมีเป้าหมายร่วมกันประการแรกคือดูแลแก้ไขปัญหาของ
ประชาชน ประการที่สองอะไรที่เป็นข้อดี ข้อเด่นเป็นศักยภาพในพ้ืนที่ ท่านก็
มีหน้าที่ในการเสริมสร้าง ทุกส่วนราชการไม่ว่าจะเป็นส่วนกลาง หรือส่วน
ภูมิภาค ภาคเอกชนคือมุ่งที่จะแก้ไขปัญหาและพัฒนาศักยภาพ ขอเป็น
ก าลังใจให้ทุกๆท่านที่จะร่วมเดินไปสู่จุดหมายนี้ร่วมกัน ระหว่างทางอาจจะมี
ปัญหาบ้าง มีอุปสรรคบางแต่ก็ให้นึกถึงเป้าหมายที่เราจะเดินไป เคารพใน
ความคิดเห็นของแต่ละท่าน เคารพเสียงส่วนใหญ่แล้วเดินไปด้วยกันแม้ว่าจะ
ไม่เหน็ด้วยก็ตามในขณะเดียวกันเสียงส่วนใหญ่ก็ต้องพิจารณาและเคารพเสียง
ส่วนน้อยด้วยเช่นกัน ไม่มีความเห็นไหนถูกหรือผิด ถ้าเราเคารพความคิดเห็น
การท างานเพ่ือเป้าหมายคุณภาพชีวิตที่ดีของประชาชน ขอแสดงความยินดี
และเป็นก าลังใจให้ทุกท่านในการช่วยกันฝ่าฟันปัญหาต่างๆ ขอบคุณครับ 

นายเสน่ห์ บุญน้อย    ขอบคุณท่านนายอ าเภอตะกั่วป่าครับ ในเมื่อสมาชิกไม่มีเรื่องเสนออ่ืนๆ ใน 
ประธานสภาเทศบาล เรียบวาระท่ี 6 นะครับ ผมก็ขอปิดการประชุมครับ ขอบคุณทุกท่านครับ 
เลิกประชุม เวลา 15.30   น.  
 

 
            ผู้จดรายงานการประชุม 

                        (นางสาวศริญญา  กุลวิจิตรรังสี) 
 
                                                     เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
 
 
 

                               เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคึกคัก 
                                                        (นายสุขเกษม  สมบัติ) 
                                                รองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน 



๑๗ 

 

                                                      ปลัดเทศบาลต าบลคึกคัก 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

    กรรมการ 
 (นายสกลศักดิ์ ทองเหลือง) 

                                              สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1 

 

    กรรมการ 
                (นางสาวบุณยานุช  ทองลิ่ม)    

    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 1   
  
 
    กรรมการ                    

                                    (นายนพดล  นพฤทธิ์)      
    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคึกคัก เขต 2   

     
สภาเทศบาลต าบลคึกคัก ได้รับรองรายงานการประชุมสภา ครั้งแรกแล้ว เมื่อครั้งประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคัก                 
สมัย   สมัยที่   ครั้งที ่    เมื่อวันที่                
ณ.      
 
 
                                ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                             (นายเสน่ห์    บุญน้อย) 
              ประธานสภาเทศบาลต าบลคึกคัก  

 วันที่        เดือน                    พ.ศ.2564   


